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Proposta n. 149 / 2023

PUNTO 21 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 06/02/2023

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 20 / IIM del 06/02/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 324 del 27 Dicembre 2022 presentata dalla Consigliera
Cristina GUARDA avente per oggetto "TROPPI CACCIATORI DERESPONSABILIZZATI, ACCELERARE
SULL'ADOZIONE DEL CODICE ETICO!".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Assente
Elena Donazzan Assente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

Per conto di CRISTIANO CORAZZARI, FEDERICO CANER

STRUTTURA PROPONENTE

AREA MARKETING TERRITORIALE, CULTURA, TURISMO, AGRICOLTURA E SPORT

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 324 del 27 Dicembre 2022 presentata dalla 
Consigliera  Cristina  GUARDA  avente  per  oggetto  "TROPPI  CACCIATORI 
DERESPONSABILIZZATI, ACCELERARE SULL'ADOZIONE DEL CODICE ETICO!".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

La promozione del codice etico venatorio il cui mancato rispetto può, occasionalmente, portare al verificarsi 
di episodi  quale quello riportato nell’articolo,  rappresenta una delle questioni  preminenti  affrontate dalla 
Giunta regionale.
Non vi è ombra di dubbio infatti che, soprattutto in contesti come quello evidenziato, simili episodi generino 
allarme sociale, tanto più se risultano coinvolte persone fragili, ospiti di strutture specializzate.
Nel sottolineare come la maggioranza dei cacciatori veneti pratichi l’attività venatoria nel pieno rispetto non 
solo delle leggi vigenti ma anche dei principi di etica venatoria, al fine di prevenire episodi come quello 
denunciato dai Consiglieri interroganti, sarà cura dell’Amministrazione procedere al più presto, a supporto 
ed  integrazione  di  quanto  già  previsto,  in  termini  di  etica  venatoria,  nei  programmi  di  esame  per 
l’ottenimento dell’abilitazione all’esercizio venatorio, all’adozione del Codice etico di cui all’art. 35 ter della 
L.R. 50/93, introdotto con la L.R. n. 2/2022, art. 17, attualmente in fase di definizione.
Si  rileva inoltre  come l’episodio  in  questione  si  configuri  come un  illecito  di  carattere amministrativo 
conseguente al mancato rispetto delle distanze stabilite dalla legge e a tale proposito si evidenzia come la 
Giunta  sia  impegnata nel rafforzamento  delle  attività  di  vigilanza  venatoria mediante  l'implementazione 
degli organici delle Polizie Provinciali al fine di adeguarle alle esigenze del territorio.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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